

A

昆明市呈贡区综合行政执法局文件

呈综执函〔2024〕9号

对呈贡区政协四届三次会议第 43163 号 提案的答复

王蛟委员：

您提出的《关于呈贡区绿美城市建设城市道路绿化管养精细化管理的建议》，已经交由我们研究办理，现答复如下：

一、考核机制

呈贡区综合行政执法局严格执行《昆明市人民政府办公厅关于印发昆明市重要城市道路绿化养护长效管理机制配套文件的通知》和《昆明市城市道路绿地绿化养护技术等级标准（试行）》等相关标准规范开展呈贡区园林绿化精细化管养工作。

2023年1月，引入市场竞争机制，呈贡区实际管辖区范围内城市道路绿化市场化外包管养服务由新中标的4家管养单位

分5个标段进场管养。同时，制定了统一的考核办法《昆明市呈贡区市政管理综合服务中心辖区道路绿化市场化外包管养考核办法》，严格按照考核办法对各标段进行考核打分，各标段既有交流学习又有竞争比较，管养水平在竞争机制下有了较明显的改善。

二、管理措施

紧扣“提升城市绿化水平，建设绿美呈贡”的目标，努力做好道路绿化市场化外包管养工作，加强日常监督管理，做好评比考核工作。严格执行考核标准，以精细化考核倒逼管养公司精细化管理。一是成立专项领导小组和专项考评小组，对各标段管养的绿化进行日常巡查、专项督察、定期考核等工作，对存在突出问题的管养片区，通过约谈、下发整改通知、对整改落实情况进行实地督察检查的方式，督促管养公司加强绿化管养力度。二是养护标准按照《园林绿化二级养护质量标准》执行，每月定期3次的考核，并严格按照考核结果支付管养费用。2024年开展道路绿化市场化外包管养考核18次。三是加强对市场化外包管养的监督、管理、考核，本着节约、高效的原则，进行绿化中耕管理、浇水保苗、病虫害防治、修枝整形、缺塘及枯死苗木更换补植等工作。四是在管养经费有限的条件下，积极争取资金，提高资金的使用效率，建立资金监管机制，保护好绿化工人权益，从而保障绿化管养水平不降低。五是做好统筹协调工作，呈贡区道路绿化约185万平方米，在管理过程中，通过日常巡查检查的方

式，及时发现管养中存在的共性问题，针对共性问题，制定统一的管养计划并召集各标段召开专题会议，研究解决方案，避免因不同管养团队的计划差异造成的无效投入，确保绿化景观整体效果。六是加强对外包企业的业务培训和指导，提升专业技术和精细化管理水平。每年对干部职工和园林绿化工人进行培训，邀请园林绿化专家进行现场授课，着重对植物病虫害防治、园林绿化乔、灌木及草坪修剪等知识进行培训，以此提升业务水平和管养技能，持续改进工作方法和工作作风。七是为提升市容环境，集中力量，打破行业壁垒，实现资源共享、优势互补，降低企业的运营成本，提高生产效率，推动城市经济的持续健康发展，加快推进城市综合服务一体化工作。

三、下一步计划

2024年“当好排头兵”高质量发展大竞赛活动，我局在大竞赛“争当生态文明排头兵”赛道中，牵头开展“城市美丽道路考评”竞赛项目，2024年一季度“城市美丽道路考评”竞赛项目中，呈贡区全市排名第三，主城五区排名第二；二季度“城市美丽道路考评”竞赛项目中，呈贡区全市排名第一，主城五区排名第一。下一步，我局将以此次大竞赛为契机，继续做好培训、指导、监督、考核等工作，提升园林绿化精细化管养水平，促进城市园林绿化向更高品质、更高质量发展转变。

感谢您对我们工作的关心和支持。提案办理面商记录情况和提案办理质量情况，请您在《呈贡区政协提案办理面商记录表》

和《呈贡区政协提案办理质量评议表》中反映。

昆明市呈贡区综合行政执法局

2024年7月29日



联系电话：14787898250

联系人：蔡凤姣

抄送：区政府目督办、区政协提案委